
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 3. Juni 2025 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Dr. Eva Maria Schneider-Gärtner, fraktionslos 
 
 
Einbürgerungen in Mecklenburg-Vorpommern im Jahr 2024 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie hoch war die Zahl der Einbürgerungen in Mecklenburg-

Vorpommern im 1. Halbjahr 2024 (bitte nach Kreisen und kreisfreien 

Städten aufschlüsseln und die Gesamtsumme angeben)? 

 
2. Wie hoch war die Zahl der Einbürgerungen in Mecklenburg-

Vorpommern im 2. Halbjahr 2024 (bitte nach Kreisen und kreisfreien 

Städten aufschlüsseln und die Gesamtsumme angeben)? 

 

 

 

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet.  

 

Es wird darauf hingewiesen, dass die offizielle Einbürgerungsstatistik für 2024, welche gemäß 

§ 36 des Staatsangehörigkeitsgesetzes (StAG) vom 22. Juli 1913 (Reichsgesetzblatt I S. 583), 

zuletzt geändert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 22. März 2024 (BGBl. I Nr. 104), zu führen 

ist, derzeit noch nicht vorliegt.  

Eine Erhebung bei den Staatsangehörigkeitsbehörden ergab folgende Zahlen: 

 

Anzahl erfolgter Einbürgerungen im Jahr 2024 

 

 SN HRO LUP MSE VG VR LRO NWM gesamt 

1. Halb-

jahr 2024 

193 256 50 149 104 59 41 107 959 

2. Halb-

jahr 2024 

96 195 116 96 140 75 80 105 903 
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3. Wie viele noch nicht entschiedene Anträge auf Einbürgerung liegen 

aktuell in Mecklenburg-Vorpommern vor (bitte nach Kreisen und kreis-

freien Städten aufschlüsseln und die Gesamtsumme angeben)? 

 

 

 

Die Antwort kann der nachfolgenden Tabelle entnommen werden: 

 

Anzahl noch nicht entschiedener Anträge auf Einbürgerung zum Stichtag 12. Mai 2025 

 

SN HRO LUP MSE VG VR LRO NWM gesamt 

835 1 522 271 390 310 469 560 207 4 564 

 
SN - Schwerin 

HRO - Hansestadt Rostock 

LUP - Landkreis Ludwigslust-Parchim 

MSE - Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 

VG - Landkreis Vorpommern-Greifswald 

VR - Landkreis Vorpommern-Rügen 

LRO - Landkreis Rostock 

NWM - Landkreis Nordwestmecklenburg 

 


